



Пролетарии всех стран, соединитесь!



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- КТО ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИЛСЯ К ЖАТВЕ «ЗЕЛЕНАГО КОНВЕЙЕРА»
- ПИСЬМО БРИГАДИРА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ В НАСТАВКУ
- ВЫПУСКНИКИ — ОФИЦЕРЫ
- НАЧАЛО РАБОЧЕЙ БИОГРАФИИ

«САЛЮТ-5»: ДВЕ НЕДЕЛИ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 21 июля. (ТАСС). К 11 часам московского времени орбитальная научная станция «Салют-5» совершила 480 оборотов вокруг Земли, из них 217 — с экипажем на борту.

Выполняя программу полета тринадцатого и четырнадцатого рабочих дней, Борис Волынов и Виталий Жолобов проводили очередные и продолжали начатые ранее научные эксперименты.

С помощью ручного спектрографа космонавты вели спектральную съемку дневной горизонты Земли с целью исследования распределения оптически активных компонентов атмосферы по вертикали.

Завершен начатый 18 июля биологический эксперимент: проросшие семена крепика зафиксированы. Впоследствии они будут доставлены на Землю для анализа результатов экспериментов в лабораторных условиях. На борту станции имеются также семена других растений. Их проращивание будет производиться на следующих этапах работы для определения зависимости течения процессов роста от длительности пребывания семян в космическом полете.

По данным медицинского контроля, состояние здоровья космонавтов Волынова и Жолобова хорошее. Полет станции «Салют-5» продолжается. (ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. Пятница, 23 июля 1976 года. № 173 (16079). Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛАСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Бюро Томского обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги второго этапа социалистического соревнования за повышение урожайности и увеличение производства зерна и кормов в 1976 году.

При определении победителей учитывались сроки, способы и качество проведения весеннего сева, использование удобрений, уход за посевами и их защита.

В ГРУППЕ ЮЖНЫХ РАЙОНОВ ПОБЕДИЛИ:
Первомайский район (секретарь райкома КПСС А. Н. Соколов, председатель райисполкома Е. А. Рыков, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Н. Я. Герасимов, секретарь райкома ВЛКСМ В. Л. Красов).

Крестовский район (секретарь райкома КПСС И. Ф. Григорьев, председатель райисполкома В. Д. Лариков, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Г. З. Сиворцов, секретарь райкома ВЛКСМ И. А. Пазинич).

Совхоз «Сибирь» Бакчарского района (директор В. М. Гребенников, секретарь партийной организации В. Н. Дробышев, председатель рабочего комитета Л. С. Подкорытова, секретарь комсомольской организации Т. С. Трухачева).

Совхозовская механизированная бригада совхоза «Молчановский» Молчановского района (бригадир Н. Т. Масленников).

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены Первомайскому и Чаинскому районам, совхозам «Октябрь» Томского района, «Сибирь» Бакчарского района. Переходящие красные вымпелы обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены Еловской механизированной бригаде совхоза «Еловский» Коженинского района и Соколовской механизированной бригаде совхоза «Молчановский» Молчановского района.

Обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и облпотребсоюзу поручено выделить Первомайскому и Чаинскому районам, совхозам «Октябрь» и «Сибирь», Еловской и Соколовской механизированным бригадам путевки в дома отдыха и туристические, автомобили и мотоциклы с колесками для поощрения передовиков производства.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ
В ДЕЙСТВИИ!
Лесозаготовительная промышленность

А ЛИПКА — ТАЕЖНЫЙ ГОРОДОК

Может, и громко сказано — городок. Здесь, в 45 километрах от поселка Ключевка, базируется вахтовый поселок. Неделю мы живем в Липке, а на выходные дни уезжаем домой.

Я и мои товарищи трудимся в дальних лесах по методу бригадного расчета, методу бригадного введения которого в числе других бригад выступила и наша.

Бригадный хозрасчет — единственно верный путь к высокой эффективности трудового производства. Внедрение его — серьезный и качественный шаг вперед.

Мы писали в обращении ко всем лесозаготовителям области, но не лишне напомнить, что укрупненная бригада должна стать самостоятельным хозяйством в лесосеке. Ведь именно здесь, в бригаде, закладывается успех. Хорошо работают бригады — значит, высокие, как правило, и все показатели на предприятии.

В конце апреля мы заключили с администрацией договор. Честно говоря, нас больше всего беспокоили лесосеки. Какой лес, какие условия? Со специалистами лесхоза я выезжал на место. Смотрели, прикидывали. Пошли лесосеки, в которых были определены затраты на производство, выслан наряд-задание. Лесной фонд на 135 тысяч кубометров — это наше социальное обязательство по нынешнему году — было также закреплено за нами. Немалую практическую помощь в этом деле нам оказали экономисты объединения «Томлеспром».

В состав нашей бригады входит 25 человек. Работают на базе 5 трехвалковых тракторов, а также поваренки, дворники, медсестра, два бечокерных трактора ДП-18 — мощные, высокопроизводительные и, что немаловажно, дорогостоящие машины. Все это обязывает нас к тому, чтобы обеспечить их работой.

Вот некоторые итоги. Мы изготовили чуть больше 67 тысяч кубометров леса. Причем работа в мае и июне, то есть с того времени, когда мы поставили свои подписи в объеме с административной договоренностью, была плодотворной. Выработка на трактор, в смену составила 86 кубометров при плане 80, а за человеко-день — 15,3 вместо 13,9.

Мы сэкономили в мае и июне более одной тысячи рублей. Первый анализ показал, что здесь много проблем, над которыми надо

работать. В июне, скажем, сэкономили троса и чокеров на 432 рубля, но затем перерасходовали солярку, запасные части и некоторые материалы.

Бережливости надо учиться. Приведу пример. Мы стали работать по методу узких лент, потому что это выгодно. Лес валят диагонально и вершиной к волоку. Что это дает? Дольше сохраняются трос и чокеры, нагрузка на трактор при этом способе треллежки более равномерна.

Размышляя над цифрами, незвольно делаешь такой вывод: плохо еще поставлен учет. Что записано в ведомости, за то и списывается. Особенно за горюче-смазочные материалы.

И остро чувствуется, что знаний по экономике производства у меня не хватает. Надо учиться, нет, не в учебном заведении (я и так учусь в лесотехникуме). Думаю, что надо организовать специальную школу для бригадиров, разработать программу, которая была бы тесно увязана с практикой.

В условиях, когда бригада трудится, взяв на вооружение метод бригадного расчета, нужна особая оперативность, внимательная и жесткая подготовка, особенно при подготовке фронтальной работы, технической документации. Нам, например, беспокойно опять-таки, где мы будем работать? Это не праздный вопрос. К тем делам, где нам предстоит трудиться, нет дорог. Уточнить их подготовку, нужно время. Чтобы их обсудить, тоже нужно время. А ведь в середине августа мы должны перейти на новый участок.

«Липка» — наш таежный уютный городок. Хорошо после трудной смены отдохнуть. Здесь все есть: столовая, библиотека, душевая, кинопередвижка.

Я доволен своим коллективом. Много лет отдал производству, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Николай Иванович Гришаев. Любо смотреть, как валят лес Александр Храмцов, Антон Валентинович Русецкий, молодой рабочий Николай Зыков. Тракторист Сергей Снегирев, как и я, учусь в лесотехникуме. Нам здорово помогают в работе сучкорубы Мария Самуиловна и Анна Мокрушина. А в хорошем коллективе всегда по-доброму идут и дела.

В. НАСТАВКО,
бригадир Ингулецкого лесхоза, Герой Социалистического Труда.

Заложить в июле основу кормовой базы животноводства

А В М: ВТОРАЯ ДЕКАДА И Ю Л Я

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги соревнования коллективов агрегатов АВМ за вторую декаду июля.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПО ЮЖНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ СТАЛИ:

коллектив агрегата АВМ-04 Туранской лесфабрики Томского района (машинисты смен Ю. П. Марын, В. Р. Сук и Н. А. Клокин), выработавший с начала сезона на 331 тонну, в том числе за истекшую декаду — 104 тонны витаминной травяной муки;

коллектив агрегата АВМ-04 колхоза «Первое мая» Первомайского района (машинисты смен В. А. Соколов, Г. Ф. Визнович), выработавший с начала сезона 280 тонн, в том числе за истекшую декаду — 148 тонн витаминной травяной муки;

В ГРУППЕ СЕВЕРНЫХ РАЙОНОВ ЛУЧШИМИ ПРИЗНАНЫ:

коллектив агрегата АВМ-04 колхоза «Молчановский» Молчановского района (старший машинист В. И. Стругалев), выработавший с начала сезона 230 тонн, в том числе за истекшую декаду — 56 тонн витаминной травяной муки;

коллектив агрегата АВМ-04 колхоза «Красный Октябрь» Крестовского района (старший машинист В. И. Стругалев), выработавший с начала сезона 230 тонн, в том числе за истекшую декаду — 56 тонн витаминной травяной муки.

Семинар в Филимоновке

В совхозе «Филимоновский» Асиновский горком КПСС провел районный семинар машинистов АВМ. Прямо в поле, возле агрегата, состоялся обстоятельный разговор о том, какими путями в короткие сроки ликвидировать отставание по производству витаминной травяной муки.

С большим интересом собравшие слушали рассказ об опыте работы звена машинистов АВМ совхоза «Филимоновский», которое возглавляет П. А. Фудулей. Этот коллектив изготовил уже больше 200 тонн муки с начала сезона и обязался доставить выработку до 800 тонн.

Участники семинара познакомились также с опытом производства муки из веток, с мерами морального и материального поощрения на заготовке кормов.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Коллектив агрегата по приготовлению витаминной травяной муки из колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, где машинистом Геннадий Григорьевич Харламов, вывела на социалистическое соревнование механизаторов аналогичного агрегата из колхоза «Гигант». Уже второй год идет

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

Солнце припекало, второй день не было за рекой Симан дождей. Но техники на полевом стане скопилось позорительно много. Опять что-то случилось?

С этим вопросом и подошел к механизаторам директор совхоза имени XXII съезда КПСС Василий Андреевич Федосов.

— Косилки сломались, неделя не можем наладить грабли, у трактора тоже что-то... — перечислял учетчик А. М. Грибов.

Механизаторы хмуро отмахивались.

Разговорились они только вечером, когда стало ясно, что день снова прошел почти беспечно.

Сломались кронштейны у единственного стопометателя, и Владимиру Панюкову надо было ехать за ним в Чилино; сколько теряется времени! Механизаторы из сенажного звена просидели несколько часов без дела, потому что заранее не были определены участки косы.

— Мы как к тебе на блины приехали, — первым не выдержал тракторист Александр Коврик. — Ведь договаривались же составить заявки и заранее завезти все необходимые запчасти на кулестан!

— Будет ли настроение к работе, когда тебя ежечелно кормят лопшой да лопшой? Не может совхоз капуту кулестан? — спрашивал пожилой механизатор.

— Сварщик нам второй нужен, тракторы не хватает, — вступили в разговор учетчики.

Все было справедливо. И сварщик есть в Чилинской мастерской, и капуту можно было купить, и о згчастиях своевременно позаботиться.

— Не думали мы нынче на болоте косить, — начал объяснять директор совхоза В. А. Федосов, когда расселись с механизаторами. — Но трава на лугах возле деревень выгорела, пришлось срочно перебарывать сюда и сенажное, и сеноуборочное звено сразу! А условия — сами видите.

Трудным выдался нынешний сенокос — беспорочно. За 50 километров добираться к Симану от деревни — иногда по три часа на дороге уходит. На колеса «Беларусей» пришлось одевать гусеницы,



Федосов Василий Андреевич, директор совхоза имени XXII съезда КПСС

ЕСТЬ СЕЗОННОЕ ЗАДАНИЕ!

Первыми в Томском районе выполнили сезонное задание по закладке сенажа труженики совхозов «Сибирь» и «Победа». Накопленные этого вида корма продолжают накапливаться.

Быстрыми темпами ведут закладку сенажа механизаторы совхозов «Родина», «Молодежный», «Октябрь».

В целом по району заготовлено почти 25 тысяч тонн сенажа — около 50 процентов к сезонному плану.

Ю. НОЖКИН.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Коллектив колхоза «Искра» первым в Первомайском районе рапортовал о выполнении сезонных социалистических обязательств по закладке сенажа. Сверхплановая заготовка этого вида корма продолжается.

Многие механизаторы выполняют по две-три нормы в день. На подборке валков отличаются водители комбайнов «Выхрь» Е. А. Славкин и Г. А. Лавал, КУФ-18 — О. Ф. Крубер. Лучших результатов в отвозке массы добиваются М. М. Андреев, В. П. Проневич и шофер томского автохозяйства Ю. А. Ашуркин. Широкий фронт на косовые травы обеспечили Ю. Т. Тышко, К. П. Керб, П. С. Казака и Ю. Ф. Эриксон.

О. КОНСТАНТИНОВА.

СЕНАЖ — В ТРАНШЕЯХ

В Бакчарском районе досрочно выполнили сезонное задание по закладке сенажа механизаторы совхоза имени Калинина. В траншеях уже собрано 1032 тонны корма.

Механизаторы переключились на заготовку сена, которую пока сметано в стога 155 тонн при плане 1 тысяча тонн.

Неплохо работает в совхозе агрегат по приготовлению витаминной травяной муки. На счету машиниста Н. А. Гударева — 40 тонн корма, на счету И. Т. Литвиненко — 52.

В. ЖУКОВ.

З. ТАТАРИНОВА,

Совхоз имени XXII съезда КПСС Коженинского района.

Ритм пятилетки

ПЕРЕДОВИКИ

На заводе математических машин подтверждены итоги работы цехов за второй квартал.

В первом квартале пятилетки коллективы ряда цехов завода трудились напряженно, выполняя свои социалистические обязательства. Первые классные места заняли цехи №№ 7, 15 и транспортный, коллективы которых возглавляют Р. И. Романовская, Б. П. Морозов и Ю. А. Гавришнев. Выполнены ус-

ловия социалистического соревнования в цехах №№ 5, 4, 11, 10, экспериментальном.

Звание «Лучший по профессии» завоевали настройщики Е. Г. Протасова, В. М. Максимов, Ю. Д. Одноволов, монтажники радиоприемников С. Е. Петрунин, В. С. Медведчиков, заготовщица Л. И. Горюнова, прессовщица А. И. Полякова, маляр Н. Л. Шалыгина, слесарь В. Н. Мелихов и другие.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

Партийная ЖИЗНЬ

Заботы сельских коммунистов

КОГДА ПРИХОДИТ УВЕРЕННОСТЬ

Еще неделю тому назад, подвезая к агрегату АМ-0,65 Ермиловского отделения совхоза «Колосовский», можно было увидеть плакат: «Наше обязательство — 800 тонн витаминной травяной муки». Здесь первыми в совхозе и районе освоили приоткрытие этого ценного корма.

Вчера дали 12 тонн, а всего за двенадцать рабочих дней — 117 тонн, — рассказывает машинист В. З. Шумаков. — Агрегат работает бесперебойно, в три смены. Помогают нам горючие с завода мотоблоки.

В совхозе четыре агрегата. Запланировано вывезти 336 тонн муки, но обязательство работников коллективов больше — две тысячи тонн. Это немало. А совсем недавно ермиловцы пересмотрели свои обязательства и решили провезти 800 тонн. И совхозный парком, парторганизация отделения, специалисты следят за тем, чтобы «витаминный цех» работал ритмично. Выработка на агрегат здесь в два раза выше, чем в других хозяйствах. Замечательно трудятся в Ермиловке, где старшим машинистом С. С. Юматов, в Леботоре, где старшим агрегатом обслуживают А. Д. Логинов и Б. А. Воробьев.

На заготовку сена вышли пять механизированных отрядов. Как и на агрегатах АМ, их возглавляют опытные механизаторы.

Мы побывали на лугах одного из самых крупных отделений, Леботорского, в мехотряде А. С. Пономарева, У Анатолия Степановича хорошее настроение, а это

значит, что дело спорится, все трудится с подъемом. — Думаем поставить 1.200 тонн сена, — говорит он, — а в прошлом году заготовили 850 тонн. Работаем допоздна, до 10—11 часов вечера. Самым удачным был день, когда закармливали 63 тонны сена — это три нормы.

Хороший задел на косовине трав обеспечивают механизаторы во главе с партинструктором отряда Н. И. Лысковым. Они первыми в совхозе вышли на луга.

Ныне на лугах не было воды, трава невысокая, поэтому выкашиваем и заболоченные места. Вот у озера почти три гектара выали.

Большие луговые просторы у Леботорцев, но, увы, ввиду трудности с кормами (особенно не хватало их в прошлую зиму), механизаторы выкашивают и неудобья.

Издали виден палаточный городок на берегу озера, близ реки Оби. Здесь разложился «десант» чемоданцев (в 40 километрах от поселка). И... рядом вольнолюбивая смена — первый знак того, что обещано здесь молодежи. Работники совхоза помогают студентам Томского госуниверситета.

Ядро «десанта» — партийно-комсомольская группа, старший руководитель Н. И. Романов, старший механик А. С. Пономарев, старший машинист Г. Т. Буховин и В. П. Яковлев за четыре дня запрягали 130 тонн сена.

В деле создания прочной кормовой базы парком и дирекция

совхоза опираются на коммунистов. Много здесь замечательных людей. Вот уже 28 лет без перерыва работает трактористом Н. И. Романов. Он член райкома партии. В прошлые годы на забойских лугах пресовал сено и нынче, возглавив партийно-комсомольскую группу, обязался заготовить 350 тонн.

Управляющий отделением С. В. Демьянов говорит, что такие механизаторы, как Н. И. Романов и его товарищи, — надежная опора, им доверяется самое ответственное дело.

В конце июня на открытом общесовхозном партийном собрании коммунисты с большой ответственностью отметили, что из-за недостатка кормов в минувшую зиму совхоз не справился с планом по производству животноводческой продукции, и, учитывая уроки прошлого года, решили сосредоточить все силы на том, чтобы в июле в основном завершить заготовку сена. Для этого нужно ежедневно скирдовать не менее 200 тонн. Техника и олат есть, чтобы обеспечить такую производительность. Важно только хорошо организовать труд, развернуть действенное соревнование.

В настоящее время колхозники лидируют в районном соревновании. При паркоме совхоза создана оперативная группа по подведению итогов и гласности соревнования. О ходе зеленой жат-

вы регулярно информируются люди по местному радиоэффери, селекторной связи, в беседах политинформаторов, партгрупповых в бочках листовках и «мониторах», специальных бюллетенях. Повсеместно заполнены доски показателей и дневники, в честь лучших мехотрядов и коллективов агрегатов АМ поднимается флаг трудовой славы. Часто проводятся беседы политинформаторов и политруков. М. А. Шакин, А. С. Пономарев, А. Р. Князев, Э. И. Куличинский.

Лучше других организованно соревнование в Леботорском, Ермиловском и Чемоданском отделениях. Здесь и показатели самые высокие. Парком, рабочим, администрацией совхоза в эти горячие дни принимают меры по улучшению производственных и культурно-бытовых условий для совхозных механизаторов и привлеченных рабочих. Они, находясь на забойских и леботорских лугах, не чувствуют себя оторванными от «большой земли». Здесь горячее трехразовое питание, хорошо устроенный быт. Регулярно доставляются газеты и журналы. Имеется радиосвязь с центральной усадьбой. Не забывают механизаторов агитбригады.

Все говорит о том, что колхозники сплелись с землей, обеспечат обильные животноводческие продукты и качественные корма.

Д. ПЛЕЩЕНКОВ, инструктор Чаинского райкома КПСС.

ПОТЕРЯМ, БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ — ЗАСЛОН ВОСПИТАНИЕ ЭКОНОМИКОЙ

Два раза в месяц у директора Томского подшипникового завода В. И. Ткаченко собираются главные специалисты, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций — члены заводского штаба по резервам производства, экономии и бережливости. Руководители цехов об-

стоятельно докладывают о ходе работы в их коллективах, предлагают новые мероприятия.

Штаб смотрит возглавил директор завода. Если проанализировать смотры в основном были направлены на решение хозяйственных вопросов, то со временем их рамки значительно расширились. И на одно из первых заседаний была поставлена проблема воспитания коллектива. Одна из эффективных форм широкого привлечения рабочих к хозяйствованию — массовые рейды.

Например, в шлифовальном цехе № 3 в каждом месяце проводится специальный рейд. Здесь горячее трехразовое питание, хорошо устроенный быт. Регулярно доставляются газеты и журналы. Имеется радиосвязь с центральной усадьбой. Не забывают механизаторов агитбригады.

Все говорит о том, что колхозники сплелись с землей, обеспечат обильные животноводческие продукты и качественные корма.

Д. ПЛЕЩЕНКОВ, инструктор Чаинского райкома КПСС.

предложение, в результате которого стоимость инструмента, лучше стало качество деталей. Экономический эффект от этого предложения — 3.700 рублей.

На заседании заводского штаба были рассмотрены и приняты предложения по улучшению информации начальников цехов о ходе работы. Обязательно дается оценка работы цехового штаба, вскрываются недостатки.

Борьба за экономию и бережливость значительно повысила творческую активность коллектива, дисциплинировала его. Почти все цехи добились устойчивой ритмичности, завод успешно справляется с производственной программой.

За последние полтора года в смотре приняло участие более 6.450 человек. Подано 6.829 предложений, 5.229 из которых принято в производство. На счету участников рейда 1.016,5 тонны сэкономленного металла (на 179,5 тысячи рублей), 8.822,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии (на 103,1 тысячи рублей), 1.124,8 тонны условного топлива (на 30,1 тысячи рублей) и другие материалы на 141 тысячу рублей.

Покор за экономией и бережливостью — задача не только экономическая. Найдя на эффективную форму воспитательной работы, партийная организация, руководители завода стремятся развивать в коллективе творческую активность, воспитывать у каждого чувство хозяйина предприятия.

Коллективный корреспондент «Красного знамени» — редакция многоотраслевой газеты «Подшипник».

ПО СИГНАЛУ РАБКОВОРСКОГО ПОСТА

«ПОКИНУТЫЙ ОБЪЕКТ»

Так называлось сообщение рабковорского поста Шегарского сельского строительного комбината, опубликованное в нашей газете 18 июля. В нем говорилось о том, что по выехе СУ-1 треста «Томскпромстрой» на объект строительства и ухода студента школы, в котельную будущего комбината, а студенческий строительный отряд «Корниловский» из-за отсутствия работ по приказу областного штаба ССО отозван в другой район.

Редакция получила ответ главного инженера СУ-1 В. П. Релько. Не отрицая своей вины, В. П. Релько приводит еще одну серьезную причину срыва сроков строительства и ухода студента школы. Это — неудовлетворительная поставка бетона.

«Верон на объект должен был выехать в субботу, 10 июля, но из-за отсутствия бетона строительство не началось», — пишет В. П. Релько. — Срок ввода узла в эксплуатацию срывался четыре раза. СУ-1 до сих пор находится в полной зависимости от поставок бетона.

8 июля на планерке руководители объединения «Облмехколхозстрой» приняли решение — бетон для нужд СУ-1 выработать на временном узле, рядом с нашим объектом. Но узел не работает и по сегодняшний день.

С 14 июля на объекте трудятся рабочие СУ-1. Анализ наших возможностей показывает, что нулевой цикл котельной можем сдать под монтаж каркаса здания к 10 августа и не только войти в график, но и опередить его на 20 дней. Но обязательство выложить лишь при четком подходе бетона объединением «Облмехколхозстрой» и поставке собранного железобетона на нулевой цикл до 25 июля 1976 года заводами-поставщиками территориального управления строительства.

От РЕДАКЦИИ: Руководители СУ-1 свое слово сказали. Ждем теперь ответа от объединения «Облмехколхозстрой» и управления строительства.



рядом — НАСТАВНИК

За долгие годы на ТЭМЗе сложилось много хороших традиций, одна из них — по-особому встречать новичков. И прежде всего — тех, кто приходит сюда из ПТУ или сразу после школы. В коллективе немало кадровых рабочих, ставших умелыми наставниками молодежи.

— Быть наставником очень ответственно, считает Г. Ф. Герлах, мастер-наставник, через руки которого прошло за 18 лет немало ребят, начинавших рабочую биографию в четвертом механосборочном цехе.

Разные они, но, пожалуй, большое было «трудных». Поражало у складывались и отношения между двумя рабочими: мастером и новичком.

Но главным было и остается понять, что перед тобой, используя завоеванное доверие этого «ерша», потом приступать к следующему этапу — лепить из него человека. Прежде всего человека, а затем уже специалиста. Продолжает Герберт Федорович.

Часто среди его воспитанников оказываются мальчишки, стоящие на учете в легкой комнате милиции. Он смотрит на них, как на детей, которые стремятся как-то заявить о себе, утвердить себя любыми способами, иногда даже против-

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

речами нашей морали. Вовремя остановить такого «герцога» показывает ему иные способы саморегуляции, заинтересовать работой — такие задачи ставит себе Г. Ф. Герлах.

Недавно он получил письмо с армейским штемпелем. Содержание его было немалым неожиданностям. Петя Богданович, тот самый Богданович, о котором до сих пор вспоминают в цехе, как о «трудном», благодарит мастера за заботу, за чуткость и терпение.

«У меня все хорошо, мной доволен», — в этих обычных словах читает Герберт Федорович скрытую радость и гордость человека, твердо вставшего на ноги. А ведь когда после ПТУ № 1 он пришел на завод, работать ему не хотелось. Прогрули, опоздания становились для Богдановича привычными.

Богданович смотрел на поведение сына сквозь пальцы, а на заводе бил тревогу. Во время отпуска парень совершил хулиганский поступок, за который условно был осужден на год.

Долгое время мальчишка не знал, кому обязан за устройство в заводском общежитии и почему все так же возне него останавливается Герберт Федорович, интересуется его настроением и работой. Он и сам не заметил, как стал подражать мастеру, вовремя приходил на работу, забыл, что

такие прогулы — стыдно подводить наставника. Петр чувствовал, что ему доверяют, и стремился не подвести это доверие. При учебно-курсовом комбинате завода Богданович приобрел вторую профессию — тракториста, и с тех пор, когда выезжал на сельхозработы, мог в случае необходимости сесть на трактор. А с мастером они и после работы часто не разлучались: то в кино, то на рыбалку вместе.

Известный педагог В. А. Сухомлинский писал, что именно в единстве духовной жизни воспитателя и воспитанников выражается процесс воспитания. Для Г. Ф. Герлаха стремление воспитанника, его мысли, переживания были не только интересны. Они как бы становились его личными, сблизившись, несмотря на разницу в возрасте и жилищном опыте. И результатом этого стала хорошая работа слесаря-ремонтника П. Богдановича на экспериментальном участке мастера Г. Ф. Герлаха, а также отличная характеристика, с которой он недавно ушел служить в армию. В цехе ждут его возвращения.

По-другому сложилось начало пути у Николая Кулакина. Он тоже пришел на завод из профессионально-технического училища № 1. Скажут, что ему не нравилась профессия токаря,

нельзя. Сначала его интересовало, и Кулакин закончил училище за один год вместо положенных двух. Но пришел на завод — и словно подменили парня: слишком одиозной казалась работа и слишком высокой — норма. Сейчас он и сам не может объяснить, чем была вызвана та перемена. И не окаялся в тот момент рядом Евгения Гавриловича Казорина, кто знает, как бы сложилась жизнь.

— Она для меня больше, чем наставник, она — как вторая мать, — говорит теперь Николай. — С ее помощью появилась у меня настоятельная тяга к работе, под ее надзором закончил 11 классов. Считаю, что мне очень повезло с коллективом, в котором я работаю в комсомольско-молодежной бригаде Ф. Бубеса. А в бригаде такая атмосфера, когда легко учиться. В общем, здесь, на заводе, я нашел свое место. Вот осенью пойду в армию, ну, а после — только на завод.

Таковы планы, а пока — привычно бежит стружка, и расвет у станка горка готовых деталей. Самое главное — выполнить задание так, чтобы ребята остались довольны.

Для этих парней путь в жизнь начался с проходной. У каждого из них — своя тропка, пусть сейчас едва заметная. Но с каждым годом она будет все четче видна на земле, где рядом, как ориентир, пролегли дороги их наставников.

Н. ПОЛА.

В цехе № 15 завода математических машин

проходит практику группа студентов факультета автоматки и вычислительной техники Томского политехнического института имени С. М. Кирова. Во время практики студенты получают навыки по настройке блоков числовых программных устройств, знакомятся с технологической документацией. Руководит практикой начальник лаборатории настройки А. М. Резникова.

НА СНИМКЕ (слева направо): студенты Н. Жолобова, Т. Тетеркина, Т. Мартынова, А. М. Резникова.

Фото В. Казанцева.

В глубины земли

НЕФТЕГОРАНС (Томская область), 21 июля. (Корр. ТАСС В. Жилинко). Метриж 58-метровой — самой высокой в среднем Приобье — буровой вышки начали сегодня монтажники Главтюменнефтегаза на Омбинской разведочной площадке. Здесь будет пробурена скважина глубиной 4.500 метров. Такой отметки достигают эффективные пласты нефти в томских нефтяниках еще не достигали.

Цель эксперимента — изучение отложений так называемого фундамента. До сих пор сибиряки добывали нефть с горизонтов, расположенных на отметках 2.000 — 3.000 метров. Ученые предполагают, что глубже

здесь залегают и глубже. Особый интерес представляет Омбинская площадь, которая находится рядом с известными кладовыми «черного золота» — Мамонтовским, Южно-Сургутским, Завьяловским, Сибиромораведским. Сейчас изучая ее, зарегистрированы в глубинах новые горизонты.

У томских нефтедобытчиков стало доброй традицией: начал освоение нового месторождения — одновременно изучая прилегающую к нему территорию. Такое хозяйское отношение позволяет эффективно использовать природные богатства, спрятанные среди болот, тайги и тундры. Так, например, разведанные запасы нефти Ватанского месторождения, разработка которого ведется уже десять лет, возросли на шестьдесят пять процентов.

В управлении производственно-технологической комплекции управления «Химстрой» хорошо знают бригаду, которой руководит М. М. Брызгинский. Бригадир творчески решает любые производственные вопросы. Например, в содружестве с другими новаторами он нашел способ использовать отходы оконного стекла, основывая сварку ковры из линолеума.

НА СНИМКЕ бригадир М. М. Брызгинский ведет сварку линолеума полуавтоматом.

Фото П. Склярова.

Из нового — в старое здание вынуждена перейти школа из-за брака в работе строителей

В разгар прошедшей зимы ученики и учителя Парвовской средней школы перебрались из современного трехэтажного в старое деревянное здание, которое при всей ветхости отличалось тем, что было теплым.

К сожалению, это не единственный случай, когда ввод красивого светлого здания приносит его хозяевам вместо радости огорчение.

Очень много беспокойства хозяевам новых школ приносит нарушение воздушного режима. Окна должны быть с фрамугами, строители же повсеместно заменяют их форточками. Окна большие, и дежурному, что

бы каждую перемену промывать класс, надо на подоконник ставить стул и потом еще прикладывать немало усилий, чтобы распахнуть форточку. Поэтому форточки не всегда открывают, в классе душно.

Третья беда сельских школ — плохие канализационные системы. Они моятся, слоятся и сразу же перестают функционировать.

Как правило, строители объясняют брак сжатыми сроками, спешкой. Но это не объяснение и уж тем более — не оправдание. В Томске, например, школы строят с хорошим качеством.

А в сельской местности, особенно райисполкомов, которые принимают здания в эксплуатацию, не предъявляют к строителям должной требовательности.

Нельзя сказать, что коммунисты бываю некомпетентными. Нет, поставившись они, как правило, заместителями председателей райисполкомов, в них входят представители райкома, директора школы, специалисты. Но поставившись они в безысходное положение, потому что слуха приходится перед самым 1 сентября (а иногда уже и после него). Как тут быть? Тогда идут на компромисс: школы, при-

нимают, но составляют списки недоделок, которые спешно ликвидируются. Бумага-то составляется, но акт подписан.

Два года назад в безобразном состоянии была сдана в эксплуатацию средняя школа в рабочем поселке Моляево. Прием строителей для своих же ребят Могочинский лесозавод. До сих пор устраняют недоделки и все не могут устранить. Управление «Химстрой» полностью переложив малярные работы в школе поселка Моляево на школу поселка Моляево Томского района.

Брак одиозный, хотя строительство школ ведут разные организации.

Всю зиму мерзли дети в Октябрьской школе Томского района, которую сдавали СУ-4 управления «Томскпромстрой» (начальник участка В. В. Линатов, прораб В. И. Кошнев). Со множеством недоделок была сдана Кривошеинская средняя школа Шегарского ПМК-170 треста «Томксельстрой» (прораб В. И. Дегирев).

Иной раз слышишь от строителей: «Ну, что особенно? Эту явку надо подкрутить, этот ярыг отвинтить, эту трубу поджать». Но в школе-то нет электриков, сантехников, сварщиков, как на промышленных предприятиях, в домоуправлениях. И каждая недоделка ставит руководителей школ в крайне затруднительное положение.

В последнее время в районах области сложилось хорошая традиция строитель-

ства школ народным методом. В год сдачи при райисполкомах создаются специальные штабы, организация выделяет на объект людей. Казалось бы, в такой ситуации контроль за качеством гарантирован. Но...

К нынешнему учебному году в строй должны вступить семь сельских школ. В большинстве коммуникации еще по-настоящему не опробованы, отдельные работы только начались. Опыт показывает, что именно этот этап и дает более всего брака. Хочется верить, что и строители, и руководители районов будут по-настоящему принципиальны и добросовестны, и школы откроют двери для ребят без опоздания, не омрачат хозяев недоделками.

В. ФЕДОТОВСКИЙ, инспектор облово.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Все подтвердилось, но...»

На эту корреспонденцию, опубликованную 13 июля, Томский райком КПСС сообщает, что секретарю парткома совхоза «Корниловский» И. П. Лаврентьеву и председателю рабочкома Г. Ф. Кулакину строго указано на формальную оптику газеты «Красное знамя».

После обсуждения статьи на заседании парткома и собрания работников животноводства определены мероприятия по выполнению планов и социалистических обязательств. Руководители совхоза обеспечили организационный перевод скота на летнее содержание. В Воронинском отделении построен новый летний лагерь. Около него посажены травы для заготовки конвейера. Сейчас ор-

ганизована подкормка животных. Строго выполняются планы по производству мяса, птицы, яиц, молока и других продуктов в ночное время.

Разработаны условия содержания животных в летних лагерях. Отделение вытеснит план выходоного поголовья коров. Повысьмляем надоя.

Перед животноводами регулярно выступают агитаторы, политинформаторы. На летней дойке оформлен красный уголок, выпускаются боевые листки. Животноводов посещают работники медицины, торговли и бытового обслуживания.

А. ТАВРУСЕНКО, секретарь Томского райкома КПСС.

«Сунят нам золотые горы»

Под таким названием в «Красном знамени» 13 июля с. г. было опубликовано письмо в редакцию от бригадиров укрупненных лесосечных бригад Томского лесопункта Томского ЛПК А. Дашковского и Н. Антонова.

14 июля работники орда Томского ЛПК выступили с Организации взыскания «Организация взыскания» Томского лесопункта провели рабочее собрание в бригадах А. Дашковского и Н. Антонова. Столовая в лесу действительно не работала, так как болел повар. Рабочих возили на обед в пос. Басандайку, затрачивая на это с

дорогой) около полтора часов. В дальнейшем для обеспечения товарищей первичной необходимостью и продуктами будет выделен дополнительный транспорт. Чтобы обеспечить бесперебойное питание рабочих в лесосеке, оформлен подменный повар. Организована вывозная торговля товарами повышенного спроса.

За плохое обслуживание работников лесосучаска заведующий отделением орса А. И. Казус строго наказан.

П. КОЗЛОВ, начальник орса Томского ЛПК.

